

Аннотация «Компас»

Направленность. Туристско-краеведческая, главная задача которой – массовое вовлечение учащихся образовательных учреждений в занятия пешеходным туризмом, в туристско-краеведческое движение, воспитание в коллективах туристских объединений социально активных, высоконравственных, физически и технически подготовленных воспитанников, экологически грамотных граждан РФ Туризм и краеведение в системе дополнительного образования России является традиционным и эффективным средством обучения и воспитания учащихся.

Новизна использование в процессе туристско - краеведческой деятельности краеведческих, подвижных игр, направленных не только на формирование краеведческих знаний, но и на развитие физической подготовки, создают необходимые предпосылки для последующей туристско - краеведческой деятельности.

Педагогическая целесообразность Работа педагога дополнительного образования туристского направления нацелена на создание среды для обучения, развития, воспитания и оздоровления ребят как на занятиях в объединении, так и при проведении из года в год туристских мероприятий. Кружок «Компас» претворяет эту цель в жизнь пропагандой здорового образа жизни посредством занятий спортивным туризмом и ориентированием; изучением правил поведения в природе и основ автономного выживания. Обучение данной программе поможет ребенку получить представление о таких профессиях как «Инструктор по спортивному туризму», «Тренер по спортивному туризму», «Спасатель». Учащиеся, занимающиеся по данной программе смогут вступить в различные общественные организации, такие как «Союз юных спасателей», «Азбука туризма», «Молодежный клуб РГО», принимать участия в соревнованиях туристической и природоведческой направленности, а так же в соревнованиях по скоростному сбору спилс карт. Обучение по данной общеобразовательной общеразвивающей программе позволяет решить следующие проблемы: пробуждение интереса детей к изучению природы, формирование у детей основ экологической культуры, научит ребенка выживать в условиях автономного существования, а также в суровых горных условиях, решит проблему занятости свободного времени.

Адресат программы. Программа «Компас» рассчитана на детей и подростков в возрасте преимущественно 10-18 лет , при отсутствии у них медицинских противопоказаний. Рекомендуемый состав группы – 10-15 человек.

Уровень программы - рассчитана на 4 месяца обучения. Базовый уровень. Общее количество часов 156. Занятия проводятся по 3 часа 3 раза в неделю.

Уровень программы - базовый. Программа рассчитана на 4 месяца. На изучение программы отводится 156 часов. В рамках курса планируются экскурсии, практические занятия на местности и т.д.

Форма обучения: очная. В период возможных временных ограничений, связанных с эпидемиологической ситуацией, программа предусматривает обучение детей с применением дистанционных технологий. В этом случае вносятся изменения в календарный учебный график, в расписание занятий в соответствии с рекомендациями.

Продолжительность одного часа составляет 40 минут. При дистанционном обучении продолжительность занятий 30 минут.

Особенности организации образовательного процесса: состав группы на протяжении изучения программы постоянный. Возможно зачисление в объединение учащихся в течение учебного года после собеседования или тестирования.

Форма и виды занятий: практические занятия на свежем воздухе в теплое время года и в спортивном зале в холодное время года, физические упражнения, подвижные игры, туристические соревнования, конкурсно-игровые программы, экскурсии, беседы, состязания, учебно-тренировочные походы.